Печатное издание коллектива 106 класса



Победа! Победа! Мы верили, Мы знали – ПОБЕДИМ!

Боевой листок

№4 от 18 апреля 2020 г.

От Советского Информбюро

(этот день 75 лет назад)

В ночь на 18 апреля 1945 года 3-я и 4-я гвардейские танковые армии 1-го Украинского фронта повернули на Берлин. На ходу меняя план операции, маршал Конев приказал командирам Рыбалко и Лелюшенко решительнее пробиваться вперёд. Города и крупные населенные пункты - обходить, в затяжные бои – не ввязываться.

18 апреля войска 1-го Белорусского фронта взяли Зеловские высоты — самый плотный рубеж немецкой обороны на подступах к Берлину. Немецкие дивизии, батальоны ополченцев и команды истребителей танков из «Гитлерюгента» отчаянно сопротивлялись. Тем не менее, Зеловские высоты были взяты. Прорыв гитлеровской обороны позволил командующему фронтом Жукову ввести танковые соединения на широком фронте и нацелить их на Берлин.

Немецкое командование стало спешно стягивать все свои наличные резервы к столице. В течение дня летчики 3-го истребительного авиационного корпуса выполнили 833 вылета и в воздушных боях сбили 76 самолетов противника. Летчики совершали по 4,5 и более вылетов, каждый раз вступая в воздушный бой. Итоги дня для корпуса стали рекордными за весь период его участия в Великой Отечественной войне.



Юрий Левитан



«Опять война, опять блокада...»

27 января — день воинской славы России. Это день снятия блокады с города Ленинграда в 1944 году. Отмечается в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года №32-ФЗ «О днях воинской славы (победных днях) России». В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы уничтожить легендарный город.

Захват Ленинграда был составной частью разработанного нацистской Германией плана войны против СССР — плана «Барбаросса». В конце августа 1941 г. германское наступление возобновилось. Немецкие части прорвали Лужский оборонительный рубеж и устремились к Ленинграду. 8 сентября 1941 г. противник вышел к Ладожскому озеру, захватил Шлиссельбург и блокировал город с суши. С этого дня сообщение с внешним

Печатное издание коллектива 106 класса

миром могло осуществляться только по воздуху и Ладожскому озеру. Началась 900-дневная блокада Ленинграда...

В том 41-ом памятном году
Железным обручем сковало красоту,
Безжалостный, губительный охват,
Жизнь ленинградцев превративший в ад, —
БЛОКАДА. Нам, живущим, не понять,
Что чувствовал ребёнок, угасая,
Везя на санках умершую мать
И губы от бессилия кусая...

Звучат сирены, метронома звук
Тревожит память деточек блокадных,
Им выпало без счёта адских мук,
Труда для фронта без речей парадных,
Им выпало, но люди не сдались,
Не сдался город, взрослые и дети!
Их памяти, живущий, поклонись
И расскажи – пусть помнят! – нашим детям.

(Г. Станиславская)

Прорыв блокады произошел лишь в январе 1943 года. Его значение для уставшего и изголодавшегося города невозможно переоценить. Трудные и кровопролитные бои, которые велись на крохотном участке земли, получившем название «невский пятачок», дали Ленинграду до крайней степени надобную сухопутную связь.

Окончательно же блокада была снята 27 января 1944 года. Почти 900 дней и ночей фашисты удерживали город в кольце. Прорыв стал возможен в результате побед в Сталинградской и Курской битвах, под Смоленском, на Левобережной Украине - в Донбассе и на Днепре в конце 1942-1944 гг. Именно тогда сложились благоприятные условия для проведения крупной наступательной операции под Ленинградом и Новгородом.

В дальнейшем, действуя на нарвском, псковском направлениях, удалось нанести поражение 16-ой армии противника и завершить освобождение Ленинградской области, создав условия для освобождения Прибалтики.

В ознаменование окончательного снятия блокады 27 января 1944 года в Ленинграде был дан праздничный орудийный салют.

За залпом залп.

Гремит салют.

Ракеты в возд<mark>ухе</mark> горячем Цветами пёстрыми цветут.

А ленинградцы

Тихо плачут.

Ни успокаивать пока,

Ни утешать людей не надо.

Их радость

Слишком велика –

Гремит салют над Ленинградом!

Их радость велика,

Но боль

Заговорила и прорвАлась: На праздничный салют

С тобой

Пол-Ленинграда не поднялось.

Рыдают люди, и поют,

И лиц заплаканных не прячут.

Сегодня в городе –

Салют!

Сегодня ленинградцы

Плачут...

(Ю. Воронов «Салют над Ленинградом», 27 января 1944 г.)

Наумчик Анастасия –

выпускница 2015 года МАОУ «Аромашевская СОШ им. Героя Советского Союза В. Д. Кармацкого»